

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Лисюткиной Ирины Сергеевны
«Динамика реализации стратегии дискредитации в медиадискурсе 1950 –
2019 гг. (на материале русского и английского языков),
представленной на соискание учёной степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.
Саратов, 2021г. - 25 с.

Диссертационная работа Лисюткиной Ирины Сергеевны посвящена изучению стратегии дискредитации в медиадискурсе и способов ее языкового выражения. Несмотря на активное исследование речевых стратегий и тактик, реализующих речевую агрессию, многообразие их классификаций, сравнение использования тактик дискредитации в советскую эпоху (1950 – 1984 гг.), переходный период (1985 – 2006 гг.) и наше время (2007 – 2019 гг.) представляется весьма **актуальным**.

Новизну данной работы характеризует выявление количественной и качественной динамики реализации коммуникативных тактик дискредитации в русскоязычных и англоязычных газетных статьях на темы внешней политики.

Достоверность исследования подтверждается изучением большого количества изученных периодических изданий: 39, разнoplановостью материала: анализировались разножанровые тексты (информационные и аналитические), а также пропорциональностью их отбора: по 70 статей в русском и английском языках и в указанные периоды употребления тактик дискредитации, всего более 420 газетных статей.

Практическая значимость данной диссертационной работы состоит в возможности применения полученных результатов в широком спектре областей: медиакоммуникации, теории дискурса, конфликтологии, лингвокультурологии.

Судя по автореферату диссертации, цель работы – выявление динамики использования стратегии дискредитации в медиадискурсе и специфики языкового выражения реализующих данную стратегию тактик – выполнена полностью. Диссидентом установлены критерии выделения тактик дискредитации, создана классификация коммуникативных тактик, реализующих стратегию дискредитации, установлены типичные лексико-семантические, морфологические, синтаксические и стилистические средства реализации выявленных тактик в русском и английском языках, проанализирована динамика использования тактик с 1950 по 2019 гг.

Обращает на себя внимание подробный анализ экстралингвистических факторов применения тактик дискредитации в русскоязычных и англоязычных СМИ. Диссидент исходит из положения, что политический медиадискурс зависит от конкретной идеологической установки и повестки и учитывает их при анализе каждой коммуникативной тактики.

Научная ценность диссертации подтверждается аprobацией результатов исследования на всероссийских и международных научных конференциях, отражением результатов в 11 публикациях. 4 из которых опубликованы в научных изданиях из перечня ВАК.

На основании данных, представленных в автореферате, диссертационная работа Лисюткиной Ирины Сергеевны характеризуется актуальностью темы, новизной, завершенностью, теоретической и практической значимостью, отвечает требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции от 28.08.2017), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 - Теория языка.

Рисинzon Светлана Альфредовна,
доктор филологических наук по специальности
10.02.19 – Теория языка, доцент,
профессор кафедры иностранных языков
и профессиональной коммуникации

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Саратовский государственный технический университет имени Гагарина Ю.А.»

410054, г.Саратов, ул.Политехническая, 77

Телефон 8(8452)99-86-62

Адрес электронной почты rissin@yandex.ru

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Подпись Рисинзон Светланы Альфредовны заверяю

Ученый секретарь Ученого Совета Саратовского государственного технического университета имени Гагарина Ю.А.

